
 

 

 

 

第５次鶴田町総合計画（後期） 

町民アンケート集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成３０年１月 

鶴 田 町 



１．アンケートの調査方法
　１２月８日～２０日の期間において、町内在住の１８歳以上の１，５００人にアンケート用紙を郵送し記
入してもらう形式で実施。

２．送付先
①地区別

地区名 送付数 割合 男性 女性

本町地区 586 39.1% 262 324
上三地区 137 9.1% 62 75
下四地区 121 8.1% 55 66
水元地区 320 21.3% 151 169
梅沢地区 149 9.9% 62 87
六郷地区 187 12.5% 82 105

計 1,500 100.0% 674 826

②年代別
年齢 送付数 割合 男性 女性

10歳代 31 2.1% 15 16

20歳代 129 8.6% 74 55

30歳代 164 10.9% 86 78

40歳代 205 13.7% 112 93

50歳代 242 16.1% 113 129

60歳代 296 19.7% 129 167

70歳代以上 433 28.9% 145 288

計 1,500 100.0% 674 826

３．回収結果
①アンケートの回収結果

送付数 回収数 回収率
1,500 520 34.7%

②性別

性別 送付数 回収数 回収率
男 674 165 24.5%
女 826 240 29.1%
不明 - 115 -
計 1,500 520 34.7%

③年齢別
年代 送付数 回収数 回収率

10歳代 31 15 48.4%

20歳代 129 29 22.5%

30歳代 164 54 32.9%

40歳代 205 79 38.5%

50歳代 242 83 34.3%

60歳代 296 108 36.5%

70歳代以上 433 141 32.6%

不明 - 11 -
計 1,500 520 34.7%

④地区別
地区名 送付数 回収数 回収率
本町地区 586 230 39.2%
上三地区 137 43 31.4%
下四地区 121 25 20.7%
水元地区 320 82 25.6%

梅沢地区 149 49 32.9%
六郷地区 187 70 37.4%
不明 - 21 -
計 1,500 520 34.7%



⑤職業別
職業 回収数 割合
農業 117 22.5%
自営業 15 2.9%
会社員 93 17.9%
団体職員 25 4.8%

公務員 17 3.3%
パート・アルバイト 51 9.8%
主婦（夫） 46 8.8%
学生 14 2.7%
無職 112 21.5%
その他 20 3.8%
不明 10 1.9%
計 520 100.0%

⑥居住年数別
居住年数 回収数 割合
５年未満 43 8.3%

５年以上
１０年未満
１０年以上
２０年未満
２０年以上 385 74.0%
不明 9 1.7%
計 520 100.0%

⑦定住意向別
回収数 割合

371 71.3%

28 5.4%
97 18.7%
10 1.9%
520 100.0%計

いずれは町外に転居する予定

転居するかもしれないが、
14 2.7%

いずれは鶴田町に戻りたい

わからない

不明

鶴田町に住み続けたい

31 6.0%

52 10.0%

定住意向



まちづくり（総合計画）に関するアンケート集計結果 

Ⅱ．鶴田町での暮らしについて
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1 町民と共につくる親しみやすいまちづくり 6.9% 28.8% 46.0% 9.0% 3.3% 6.0% 100.0% 23.8% 56.2% 6.7% 13.3% 100.0% 13.1% 67.3% 6.3% 13.3% 100.0%

2 男女が共に支え合える社会の構築（男女共同参画） 3.8% 17.9% 59.2% 6.5% 3.8% 8.7% 100.0% 20.6% 57.5% 6.2% 15.8% 100.0% 9.0% 72.1% 3.8% 15.0% 100.0%

3 アメリカフッドリバー市・鹿児島県さつま町との交流活動の推進 9.4% 25.8% 50.2% 4.6% 3.5% 6.5% 100.0% 16.5% 55.4% 13.7% 14.4% 100.0% 14.2% 67.5% 4.0% 14.2% 100.0%

4 まちの財政運営 4.0% 12.9% 48.3% 19.4% 6.9% 8.5% 100.0% 42.3% 35.4% 6.5% 15.8% 100.0% 10.0% 62.5% 11.7% 15.8% 100.0%

5 地域による行政参加、ボランティア組織等の育成支援 4.2% 19.4% 53.3% 11.9% 3.1% 8.1% 100.0% 24.8% 52.9% 6.0% 16.3% 100.0% 13.3% 65.4% 5.2% 16.2% 100.0%

6 広報、広聴活動の充実 10.0% 28.5% 43.8% 7.5% 2.5% 7.7% 100.0% 24.6% 55.4% 4.6% 15.4% 100.0% 21.3% 60.2% 2.7% 15.8% 100.0%

7 情報通信基盤の充実 6.7% 24.2% 46.9% 9.8% 3.8% 8.5% 100.0% 29.6% 48.3% 5.6% 16.5% 100.0% 20.8% 59.2% 3.5% 16.5% 100.0%
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8 消防・救急体制の充実 18.5% 31.3% 39.4% 5.6% 0.4% 4.8% 100.0% 50.2% 36.0% 3.1% 10.8% 100.0% 26.2% 59.2% 2.1% 12.5% 100.0%

9
「自助」・「共助」防災体制の構築（自主防災組織、防災資機材の
整備等）

7.7% 19.2% 54.4% 7.9% 2.7% 8.1% 100.0% 38.7% 43.3% 4.6% 13.5% 100.0% 17.9% 65.2% 2.3% 14.6% 100.0%

10 交通安全の意識高揚 8.5% 24.2% 52.5% 6.2% 1.5% 7.1% 100.0% 18.7% 64.2% 2.9% 14.2% 100.0% 18.7% 64.2% 2.9% 14.2% 100.0%

11 防犯対策の強化 8.3% 19.2% 56.5% 6.7% 2.5% 6.7% 100.0% 38.5% 45.6% 3.8% 12.1% 100.0% 16.2% 67.9% 2.1% 13.8% 100.0%

現在の満足度 将来の重要度 5年前との比較

１　住民の参画・行政運営について

２　防災・消防・安全対策について

現在の満足度 将来の重要度 5年前との比較
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まちづくり（総合計画）に関するアンケート集計結果 
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12
健康づくりと疾病予防対策の取り組み（健診率日本一推進、生活
習慣病予防、保健指導）

18.1% 35.8% 34.6% 3.1% 1.3% 12.7% 105.6% 43.7% 41.3% 2.3% 12.7% 100.0% 34.8% 47.1% 2.3% 15.8% 100.0%

13 自殺予防対策 5.2% 10.2% 66.5% 5.4% 1.7% 11.0% 100.0% 10.2% 68.7% 2.1% 19.0% 100.0% 10.2% 68.7% 2.1% 19.0% 100.0%

14 まちの母子保健活動（妊産婦訪問指導、乳幼児健診等） 10.2% 21.0% 52.9% 1.5% 0.8% 13.7% 100.0% 31.2% 47.9% 3.1% 17.9% 100.0% 15.6% 61.7% 1.2% 21.5% 100.0%

15
健全な食育（早寝・早起き・朝ごはん運動、食生活改善推進員に
よる情報提供）

13.5% 29.2% 44.0% 4.0% 0.8% 8.5% 100.0% 30.4% 49.2% 5.6% 14.8% 100.0% 22.7% 57.9% 1.9% 17.5% 100.0%

16
地域医療体制（町内の医療機関による初期医療・ かかりつけ医
機能、つがる総合病院との連携）

6.5% 22.5% 42.7% 13.3% 6.0% 9.0% 100.0% 44.4% 36.9% 4.2% 14.4% 100.0% 19.8% 53.3% 9.2% 17.7% 100.0%

17 保健・医療と福祉連携（相談のしやすさ、一体 的なサービス体制） 8.8% 20.4% 52.7% 7.7% 2.3% 8.1% 100.0% 36.9% 45.0% 4.6% 13.5% 100.0% 18.3% 60.6% 3.7% 17.5% 100.0%

18
高齢者の生きがいづくり・介護予防の取り組み （老人クラブ、ニコ
ニコ教室等）

9.8% 21.3% 52.1% 5.2% 1.5% 10.0% 100.0% 31.5% 48.3% 5.6% 14.6% 100.0% 19.6% 58.7% 3.3% 18.5% 100.0%

19 高齢者福祉・介護保険 6.5% 13.5% 56.2% 9.2% 4.4% 10.2% 100.0% 36.0% 43.5% 5.8% 14.8% 100.0% 14.6% 61.3% 4.8% 19.2% 100.0%

20 障害者（児）の社会参加と生活支援 6.0% 12.7% 59.0% 6.0% 1.3% 15.0% 100.0% 28.8% 49.6% 5.0% 16.5% 100.0% 14.0% 61.0% 2.9% 22.1% 100.0%

21 保育サービス・放課後対策 5.6% 20.0% 53.3% 4.0% 1.2% 16.0% 100.0% 32.3% 44.4% 5.0% 18.3% 100.0% 16.2% 58.3% 2.5% 23.1% 100.0%

22
子育て相談体制（安心して子育てができる環境づ くり、虐待防止
の取り組み）

5.6% 16.5% 57.7% 2.9% 1.3% 16.0% 100.0% 30.2% 46.7% 4.6% 18.5% 100.0% 13.3% 61.7% 2.3% 22.7% 100.0%

23 健全な子どもの育成と朝ごはん運動（生活リズム の確立） 8.1% 20.2% 52.9% 3.3% 1.3% 14.2% 100.0% 27.9% 48.7% 5.8% 17.7% 100.0% 16.5% 60.4% 2.3% 20.8% 100.0%

３　保健・医療・社会福祉について

現在の満足度 将来の重要度 5年前との比較
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24 住みよい街並み景観の形成 4.8% 24.0% 49.8% 11.9% 3.8% 5.6% 100.0% 21.5% 58.5% 8.1% 11.9% 100.0% 16.7% 64.2% 5.4% 13.7% 100.0%

25 公営住宅の整備 2.5% 11.0% 52.9% 14.0% 9.2% 10.4% 100.0% 25.4% 52.3% 8.1% 14.2% 100.0% 6.9% 66.3% 9.2% 17.5% 100.0%

26 公園と水辺環境 4.4% 18.8% 48.7% 13.3% 6.7% 8.1% 100.0% 22.5% 55.4% 9.2% 12.9% 100.0% 15.2% 61.3% 7.7% 15.8% 100.0%

27 安全・安心な交通施策（幹線道路・生活道路の整備） 5.2% 22.7% 44.8% 14.6% 6.0% 6.7% 100.0% 34.4% 46.5% 6.3% 12.7% 100.0% 16.9% 62.5% 5.2% 15.4% 100.0%

28 安全・安心な交通施策（公共交通） 6.2% 16.7% 51.7% 12.1% 5.6% 7.7% 100.0% 31.2% 50.2% 5.0% 13.7% 100.0% 12.7% 65.4% 6.0% 16.0% 100.0%

29 水の安定供給と水洗化の促進 14.6% 26.3% 44.8% 4.8% 3.3% 6.2% 100.0% 34.2% 50.6% 3.3% 11.9% 100.0% 24.8% 59.2% 2.1% 13.8% 100.0%
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30 幼児教育の推進 5.4% 20.6% 56.7% 2.1% 1.3% 13.8% 100.0% 34.0% 44.4% 3.5% 18.1% 100.0% 15.6% 60.6% 1.5% 22.3% 100.0%

31 義務教育の推進 6.9% 18.7% 55.4% 3.1% 1.2% 14.8% 100.0% 34.0% 45.8% 2.5% 17.7% 100.0% 12.9% 64.2% 1.3% 21.5% 100.0%

32 義務教育環境の整備 4.2% 16.9% 55.8% 5.2% 2.9% 15.0% 100.0% 37.5% 42.9% 2.5% 17.1% 100.0% 12.1% 63.5% 3.3% 21.2% 100.0%

33 就学支援対策の整備（児童育成支援金、特別支援教育の実施） 4.0% 17.5% 57.1% 3.7% 1.7% 16.0% 100.0% 33.8% 44.4% 3.7% 18.1% 100.0% 11.7% 65.0% 1.2% 22.1% 100.0%

４　住みよい環境について

現在の満足度 将来の重要度 5年前との比較

５　教育の推進について

現在の満足度 将来の重要度 5年前との比較
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34 文化環境の整備（芸術、伝統、郷土） 4.6% 18.1% 59.8% 5.2% 1.3% 11.0% 100.0% 17.1% 59.6% 8.5% 14.8% 100.0% 11.2% 67.9% 1.7% 19.2% 100.0%

35 文化施設の有効活用 4.0% 18.7% 57.5% 6.9% 1.9% 11.0% 100.0% 16.5% 59.2% 8.8% 15.4% 100.0% 11.0% 66.5% 2.7% 19.8% 100.0%

36 生涯学習の推進 3.5% 16.2% 62.1% 4.6% 1.7% 11.9% 100.0% 17.7% 59.2% 7.5% 15.6% 100.0% 9.6% 68.8% 1.5% 20.0% 100.0%

37 スポーツ環境の充実 5.2% 19.6% 54.8% 6.2% 2.3% 11.9% 100.0% 20.6% 55.4% 8.1% 16.0% 100.0% 11.0% 66.9% 2.3% 19.8% 100.0%

38 地域における青少年育成活動の充実 4.2% 16.5% 59.4% 4.8% 1.3% 13.7% 100.0% 17.3% 57.9% 7.1% 17.7% 100.0% 10.0% 66.9% 1.7% 21.3% 100.0%
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39 地域ぐるみの雪対策（高齢者世帯等への支援） 2.7% 16.5% 44.6% 20.0% 9.6% 6.5% 100.0% 44.8% 37.5% 6.3% 11.3% 100.0% 14.2% 64.0% 7.3% 14.4% 100.0%

40 ごみの処理と減量対策（リサイクル率向上の取り 組み等） 8.3% 28.8% 46.0% 7.3% 2.7% 6.9% 100.0% 36.5% 47.7% 4.4% 11.3% 100.0% 22.9% 60.0% 2.7% 14.4% 100.0%

41 自然環境の保全への取組 5.0% 19.8% 59.4% 5.2% 1.0% 9.6% 100.0% 26.9% 53.3% 5.6% 14.2% 100.0% 13.3% 68.8% 1.2% 16.7% 100.0%

６　文化・スポーツの振興について

現在の満足度 将来の重要度 5年前との比較

現在の満足度 将来の重要度 5年前との比較

７　快適な生活環境について
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42 担い手及び農業後継者の育成と対策 2.1% 11.5% 56.2% 11.9% 4.8% 13.5% 100.0% 41.2% 37.1% 4.8% 16.9% 100.0% 11.0% 61.7% 6.5% 20.8% 100.0%

43
経営基盤の強化（農産物の販路拡大や複合経営支 援、冬の農
業など）

2.1% 8.8% 58.8% 12.1% 3.1% 15.0% 100.0% 34.6% 43.3% 4.2% 17.9% 100.0% 10.0% 65.6% 2.9% 21.5% 100.0%

44
生産体制の充実（高性能農業機械の導入、農業施 設の整備、
農協等との連携）

2.3% 10.8% 59.6% 8.8% 2.9% 15.6% 100.0% 26.9% 50.4% 3.8% 18.8% 100.0% 9.2% 65.4% 2.5% 22.9% 100.0%

45 地産地消と消費拡大の推進 2.9% 18.7% 55.0% 7.3% 3.1% 13.1% 100.0% 33.5% 46.3% 4.2% 16.0% 100.0% 14.8% 62.7% 2.1% 20.4% 100.0%

46 安全・安心な農産物生産の推進 5.2% 19.4% 55.2% 4.4% 2.5% 13.3% 100.0% 34.2% 45.4% 4.2% 16.2% 100.0% 17.3% 61.0% 1.2% 20.6% 100.0%

47 富士見湖パーク（鶴の舞橋）周辺の観光環境の整備 7.9% 25.8% 39.4% 12.7% 4.6% 9.6% 100.0% 36.0% 43.7% 6.9% 13.5% 100.0% 25.0% 55.2% 2.7% 17.1% 100.0%

48 地域イベントの振興 5.4% 22.3% 51.7% 6.5% 2.3% 11.7% 100.0% 21.9% 54.4% 8.1% 15.6% 100.0% 15.8% 63.1% 2.3% 18.8% 100.0%

49 特産品の振興 6.3% 22.5% 49.2% 8.1% 2.7% 11.2% 100.0% 31.3% 47.3% 6.0% 15.4% 100.0% 19.0% 60.0% 2.1% 18.8% 100.0%

50 商工業の振興 3.8% 14.2% 55.2% 10.6% 3.1% 13.1% 100.0% 23.8% 52.5% 6.7% 16.9% 100.0% 9.6% 64.8% 4.8% 20.8% 100.0%

８　産業の振興について

現在の満足度 将来の重要度 5年前との比較
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